

ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНПЛАНА ПО ВСЕМ ПЛАТЕЖАМ

Ко всем организациям ВНП(б),
советам и исполномам Западно-
Сибирского края

Накануне XVII партсъезда мы
обязаны проверить — как реализованы
указания вождя нашей партии
товарища Сталина, данные им на XVI
партийном съезде, о том, что «существо
большевистского наступления
состоит далее в том, чтобы мобилизовать
максимум средств на дело
финансирования нашей индустрии,
на дело финансирования наших союзников
и колхозов».

Начиная со второго квартала 1933
года, наш край не только выполняет
план, но и перевыполняет финансовый
план. К 10 декабря, годовой фин-
план перевыполняется. Край по финан-
совой работе выдвигается на одно
из первых мест в Союзе. Однако,
этого еще недостаточно для того,
чтобы сказать, что мы полностью
выполним указания партии и
правительства по вопросу выполнения
финансового плана.

Количественно по выполнению
финплана мы справились, но нужно
качество в этой работе не дали,
а именно: в обеспечении выполнения
финплана по каждому платежу
в отдельности. Не добились выпол-
нения финплана во всех районах.
Среди районов нашего края име-
ются такие, руководители которых
систематически срывают выполнение
финансового плана. Нетерпимо
отстающим участком в финансовом
плане являются добровольные пла-
тежи и в особенности привлечение
средств по вкладам в сберегательные
кассы.

С целью успешного завершения
по всем платежам финансового пла-
на 4-го квартала и обеспечения
большевистских темпов в выполнении
финплана первого квартала 1934
года Крайком партии организовал
финансовый поход в виде финансовой
эстафеты имени XVII партсъезда.

Крайком партии и Крайисполком
обзывают все обкомы, окружкомы,
горкомы, райкомы, партколлективы,
партийки, исполкомы и советы,
начальникам МТС и совхозов:

1. Мобилизовать партийную орга-
низацию и советскую обществен-
ность на активное участие в прове-
дении финансовой эстафеты под ло-
зунгами: «Выполним финплан чет-
вертого квартала по всем платежам».
«Выполним финплан первого ква-
ртала к открытию XVII партсъезда
на 40 процентов в деле по краю.
«Ни одного труда! Государство без сбе-
регательной книжки». «Ни одного тру-
да! Все подписки на заем
второй пятилетки». «Каждый тру-
дающийся должен быть активным
участником в проведении финан-
совой эстафеты имени XVII партсъез-
да».

2. Взять под ежедневный кон-
троль работу сберкасс, обеспечив
безусловное выполнение финансово-
го плана по сберкассам. С этой це-
лью парторганизации, советы и ис-
полкомы обязаны укрепить сберкассы
лучшими проверенными кадрами,
заменив негодных, выгнав разгиль-
дяев, воров и жуликов из всей сбе-
регательной системы.

3. Имея в виду, что в 4-м ква-
ртале совершенно неудовлетворитель-
но выполняется план по госдоходам
— необходимо тщательно с привле-
чением общественности проверить
все хозяйственные организации в
части выполнения ими финансовых
обязательств перед госбюджетом,
нанося сокрушительный удар по ан-
тигосударственным тенденциям от

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинский Бум

Орган ТАИГИ-СКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

29
ДЕКАБРЯ
1933 г.
№ 147
(457)

«Социалистическое соревнование говорит: помогай
отстающим догонять лучших и добейся общего
подъема». (Сталин).

ГОТОВЯСЬ К СЪЕЗДУ ПАРТИИ, РАЗВЕРНЕМ ШИРОЧАЙШУЮ ВОЛНУ СОРЕВНОВАНИЯ НА ЛУЧШУЮ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Встреча двух колхозов

В товарищеской обстановке, за
чашкой чая, сегодня идет разговор
по душам между делегациями двух
колхозов — Поломошгинского «Прав-
ды» и Литвиновского, Красное зна-
мя». Присутствуют оба председате-
ли колхозов, бригадиры, заведую-
щий МТФ, досярка, телятница. Раз-
говор происходит в кабинете редак-
тора газеты «Сталинский путь»,

разговор о урожае, о культуре в
колхозе, о методах хозяйствования.
Беседа завязывается оживленно.
Председатель колхоза «Красное
знамя» т. Сафонов рассказывает
о уборке, о результатах хозяйствен-
ного года.

— Наш колхоз — говорит он — по
Литвиновскому сельсовету был пе-
редовым. В уборку мы помогали
другим колхозам. Урожай пшеницы
собрали по 13 цент. с гектара...

— А у нас 14 — прерывает Бели-
ков, председатель «Правды».
Урожай в обоих колхозах выше
прощлогоднего. Но ведь в буду-
щем году надо взвинтить еще больший
урожай. Как сделать, чтобы повы-
сить урожай в предстоящем году?
Об этом больше всего спешат поде-
литься опытом делегаты двух
колхозов.

— Моя бригада собрала уже 60
цент. зерна — докладывает т. Кузне-
цов, бригадир 3 бригады из «Прав-
ды». У вас в колхозе каждая бри-
гада имеет план — сбрать и сохра-
нить по 7 тонн зерна. Расскажите,
как у вас?

Отвечает Саломатов, бригадир
из «Красного знамени».

— У нас план сбирая зерна дре-
дей для каждого колхозника по 1
центнеру.

Делегаты обоих колхозов спра-
шивают друг друга о лошади, о
семенах, о ремонте инвентаря. Не
ожиданно задает вопрос телятница
колхоза «Правда», т. Тарабыни:
— А что у вас делают женщины?

— Прудут — отвечают из «Красного
знамени».

Разговор перешел на другую те-
му. Председатель «Правды» Бели-

ков оживленно рассказывает, как
у них в колхозе женщины органи-
зовали проверку чистоты в колхоз-
ных избах, как помогли некоторым
колхозницам выбирать свои избы
и привести их в культурный вид.

Помогло тут и правление колхоза.
Оно достало для колхозников 2 то-
ны известия. Рассказал т. Беликов
и об учебе в колхозе.

— У нас работают 3 кружка: агротехнический, аэро-
технический и кружок по изучению трактора. За-
нятия проведены уже по 4 раза в
каждом кружке.

Товарищ Сафонов признает,
что культурная работа у них в ко-
лхозе проводится слабее. Он при-
водит пример, что у них в колхозе
есть еще 2 колхозные семьи, не
имеющие своих домов. Мы поста-
вили своей целью в первую оче-
редь помочь этим колхозни-
кам и отстроить им дома. Это же
обязанность коллектива, потому
что плох тот колхоз, который не
заботится о каждом своем члене.

— Ну, а как ты руководишь хо-
зяйством т. Сафонов? — интересу-
ется Беликов. — Вот я, например, ка-
ждый вечер собираю планерки,
каждый день контролирую брига-
диров по выполнению данного им
задания. На каждой планерке бы-
вают бригадиры, члены правления,
колхозный актив. А как у тебя,
так? Сафонов?

Планерки я не проводил, актива
у меня еще мало.

Делегаты из «Правды» явно не
довольны.

Как же работать без актива?

— Без актива работать нельзя —
утверждает т. Кузнецова, — у меня
во время уборки все зерно в брига-
де соревновались. Каждый вечер
мы обсуждали итоги соревнования
внутри бригады и показатели вы-
вешивали на доске. На бригаде об-
суждали отдельных лодырей и все
гда добивались, что и заездные ло-
дыри делались добросовестными
работниками. Разве можно руково-
дить без актива? Вот сейчас идет

подготовка к севу. У нас работа-
ют инспекции качества по ремон-
ту сельхозинвентаря, по уходу за
лошадьми. Инспекции качества по
животноводству. Без этого актива
никакой руководитель по настоя-
щему не сумеет вести хозяйство.

Спрашиваем делегатов — какое тре-
бование предъявляют они к газете.
Делегаты, подумавши, отвечают: —
Помещайте в газете больше
агротехнических указаний — это
сейчас очень нужно для колхозни-
ков. — У нас почти каждый колхоз-
ник имеет свою районную газету
— подтверждает т. Сафонов — и, ко-
нечно, было быично если бы га-
зета давала больше агротехничес-
ких статей. Это бы учило колхоз-
ников, как надо бороться за уро-
жай.

Доярка Жуковская требует:

— Пишите больше о том, как на-
до ухаживать за скотом, как кор-
мить его.

Беседа подходит к концу. Гово-
рит бригадир Кузнецов:

— Мы вот обменялись опытом
своей работы. Почему бы нам не
посоревноваться на лучшую подго-
товку к весеннему севу? По моему
хорошо было бы заключить до-
говор и через «Сталинский путь» ор-
ганизовать перекличку о ходе вы-
полнения этого договора. И пере-
ключку эту вести до самого нача-
ла сева.

Предложение о соревновании
двух колхозов единодушно под-
держивается. Решено немедленно
по приезде в колхозы поднять
этот вопрос на колхозных собрани-
ях и закончить договор на соревнова-
ние. Решено создать в каждом кол-
хозе группы по учету хода сорев-
нования и систематически осве-
щать ход соревнования в район-
ной газете.

Это будет образцовое, социалис-
тическое соревнование двух пере-
довых колхозов нашего района.

В честь XVII партсъезда лучшие едини- чники вступают в КОЛХОЗ

Под обновленным руководством
колхоз «Путь к социализму» Н. Романовского сельсовета развернул
широкую подготовку к XVII партсъезду и добился серьезных успехов. Весенний сельхозинвен-
тарь полностью отремонтирован. Слабые лошади освобождены от работы, поставлены на усиленный корм. Создана женская бригада по изысканию огородных семян. В колхозе организован агротехнический кружок.

В борьбе за культурную жизнь
огромную инициативу проявляют
женщины-колхозницы. Они обя-
вили конкурс на лучшую кол-
хозную культурную избу по
чистоте.

В честь 17 партсъезда 11 луч-
ших бригадиников — едини-
чников вступили в колхоз. При
приеме их в колхоз они заявили:
— мы убедились, что только кол-
хоз ведет трудовое крестьянство
к лучшей жизни, нынешние высокие
доходы колхозников окончательно
убедили нас в этом.

Колхоз вызвал на соревнование
на лучшую подготовку к весне
сельхозартели им. Калинина
Б. Ямского сельсовета.

Юрманов, Братушев, Аузина.

Запсибрайком ВНП(б) — ЭЙХЕ
Запсибрайисполком —
ГРЯДИНСКИЙ.

За границей СВОБОДУ И БЕЗОПАСНОСТЬ ТОРГЛЕРУ, ДИМИТРОВУ, ПОПОВУ, ТАНЕВУ!

Их жизнь еще в опасности

ЛЕЙПЦИГ, 24. (ТАСС). Сразу после оглашения приговора и закрытия заседания, Торглер, Димитров, Попов и Танев взяты под превентивный (предупредительный) арест (шурафт). Когда судьи встали, направляясь к выходу, Димитров вскочил с места, чтобы сделать заявление, но не успел сказать что-либо, ибо судьи уже покинули зал.

— В Берлин выехали из Лондона для свидания с Димитровым и его товарищами представители международного комитета помощи жертвам фашизма Монтэго и Будман.

— Парижский спецкор „Правды“ Михаил Кольцов спешно выехал в Берлин, откуда телефонирует в Москву, что германская фашистская печать угрожает оправданным узникам.

ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ

„Приговор, продиктованный страхом перед мировой общественностью“

(ТАСС). Мировая печать почти единодушна в оценке приговора на лейпцигском процессе. Газеты считают освобождение четырех подсудимых коммунистов показателем бессмыслицы лейпцигского судилица перед общественным мнением, перед несомненными фактами невиновности подсудимых и компартии в деле в поджоге рейхстага. Одновременно все газеты более или менее откровенно указывают на угрозу внесудебной расправы с оправданными со стороны Геринговской полиции и штурмовиков.

Французская „ЭР НУВЕЛЬ“ подчеркивает, что осуждение Ван-дер Люббе — не конец процесса. Когданибудь придется начать судебное следствие против действительных виновников, „если этим не займутся судьи, то за это возьмется история“. Пражская „ПРАГЕР МОНТАГ“ пишет, что приговор — победа мировой общественности и Димитрова. Приговор снова подтверждает, что рейхстаг подожжен национал-социалистами, в чем мир, впрочем, никто следивший за процессом».

когда не сомневался. Пражская газета „АЛЛО“ пишет: приговор обясняется страхом Гитлера перед общественным мнением заграницы. Провал фашистского суда прямо связан с поражением Гитлера внутри страны и за границей».

Ряд французских газет подчеркивает, что существенная часть приговора сводится к полемике с „Коричневой книгой“, к защите Геринга и других национал-социалистов против обвинения в поджоге рейхстага.

Английская „ОБСЕРВЕР“ отмечает, что процесс вызвал во всем мире сильнейшее отвращение.

Ряд иностранных газет отмечает стремления национал-социалистов доказать приговором „великодушие к противникам“, а также „обективность“ лейпцигского суда. „Но мир не дает себя обмануть, — пишет пражская „ПРАВО ЛИДУ“, — приговор продиктован страхом перед мировой общественностью, внимательно следившей за процессом“.

Работники станции срывают рабочее снабжение СУТКИ МАРИНУЮТ ВАГОН С МУКОЙ

Станция Тайга все еще работает безобразно плохо. Вагоны дергатся и не подаются под выгрузку по несколько суток. Чтобы добиться подачи вагона надо притянуть несколько раз к маневровому диспетчеру, к начальнику станции и даже к эксплуатационному району.

Вот, например, 24 декабря прибыл вагон № 520-380 с мукою в Тайгу для снабжения рабочих. Целые сутки его гоняли по путям и никак не могли подать к месту выгрузки. Из управления горПО Щеглов обил пороги всех контор

станции, — ходил, просил, чтобы подали муку и никаких результатов не мог добиться.

В эксплуатационном районе он обошел все группы эксплуатации, наконец 25 декабря забрел к диспетчерам, откуда его вывели за воротник. Вагон так и продолжает стоять неподанным.

Надо положить конец этой преступной работе на ст. Тайга.

Виновники в задержке вагона, срывающие рабочего снабжения, должны быть строго наказаны.

Зимин.

Живлев пьянствует, а триер стоит

В прошлую весенюю посевную кампанию в колхозе „За мировой Октябрь“ бывший бригадир Живлев Тимофей сорвал учет в бригаде. В период хлебосдачи государству за развал работы бригады был оштрафован на судом.

Сейчас этот Живлев работает членом правления колхоза и опять пытается сорвать подготовку к севу. Правление поручило ему рабо-

ту по очистке семян, но он вместо того, чтобы загрузить полностью триер занялся пьянкой и сортировка семян идет медленно. 20 и 21 декабря, например, триеростоял подряд трое суток.

Правление колхоза, видя все эти безобразия, миндальничает с пьяницей Живлевым, очевидно, вместе с ним хотят сорвать сортировку сеян.

Р.

Уполномочено № 0-304,

г. Тайга, типогр. газ. „Сталинский Путь“

Оказали заключение договоров с колхозами

Лесозаготовки на пункте Кузель попрежнему проходят неудовлетворительно. План 4 квартала по заготовке на 25 декабря выполнен на 52 проц. и вывозка на 67 процентов.

На Кузеле жалуются на недостаток рабочей силы и лошадей. В тоже время лошади используются самым безобразным образом. Почти половина лошадей собственного обоза используется на подсобных работах — в разъездах и т. д. Например, 25 декабря ехали работники в одно и то же место — прораб, кассир, техник и бригадир. Всего 4 лошади в то время, как можно было уехать на одной лошади. Это бывает почти каждый день.

Нужны ли более яркие доказательства близорукости лесозаготовителей, плохой организации работ, плохого внимания руководителей пункта — прораба Кобатова и вместе с ним партийных и профсоюзных организаций к договорам с колхозами.

Постановление Совнаркома еще и еще раз напоминает: «сейчас, когда колхозы заняли главное место в деревне, правильная организация договорных отношений с колхозами безусловно может полностью обеспечить нужды в рабочей силе и тягле всех лесозаготовок».

Заключение договоров между Леспромхозом и колхозами теперь не являются актом доброй воли, а обязанностью леспромхозов, пунктов. Договора являются твердыми

договорами обязательствами и имеют юридическую силу. Поэтому колхозы не являются только поставщиками рабочей силы и гужа. Правления колхозов выделяют на лесозаготовки свои бригады и отвечают полностью за выполнение принятых по договору обязательств по лесозаготовкам.

Постановление правительства дало в руки леспромхозов и вместе с тем лесопунктов, мощное орудие для выполнения лесозаготовок. Однако пункт подошел к заключению договоров формально, думая, что это заключение дается само. Не развернута широкая масса заработка. Еще не организована настоящая встреча колхозников, не подготовлены жилища на пункте; плохая столовая; не обеспечен пункт бани и т. д. Массовая работа в бригадах отсутствует. На пункте заключены договора, обеспечивающие 100 процентов рабочей силы пункта, а работает всего только 80 проц. рабочей и гужевой силы. Руководители пункта (прораб Кобатов) отдались казенным, формальным заключением договоров, стали на путь саботажа важнейшей директивы партии. Надо немедленно перестроить работу пункта Кузель.

Дирекция ЛПХ должна принять все меры к тому, чтобы вывести пункт из глубокого прорыва.

Бригада: Павлов, Довыденко, Телицин, Исанов и Оленников

Легкая кавалерия — на борьбу за здоровую лошадь

В колхозе им. Ленина (Красносельский сельсовет) организована бригада легкой кавалерии по конному трулю за подготовкой лошадей к весеннему севу. Бригада, произведя проверку колхозных конюшень, нашла, что лошади в колхозе находятся в плохом состоянии. Конюшни не оборудованы, корм молодняку дается под ноги; нет кормушки. Сбруя в амуничинке — в бес

порядке, не раскреплена по колхозникам. Корм в достаточном количестве к конным дворам не подвезен.

Бригада предложила правлению немедленно исправить имеющиеся недостатки и подготовить коня к весне.

Бригада: Анисов, Болотовский А., Крылов

Вместо практической помощи — гастролерство

Правление коммуны „Красная звезда“ халатно относится к сохранению свинопоголовья. Помещение для свиней до сих пор полностью не оборудовано. Опоросы проходили под открытым небом.

Требования заведующего СТФ Логинова, направленные на улучшение кормления стала председатель коммуны Кужелев игнорирует. Совершенно запретил выдачу молока для новорожденного молодняка. Все это привело к тому, что весь приплод погиб.

Этому способствовали работники яшинского ветучастка. Будучи в коммуне — падеж, молодняка отнесли по причинам болезни, совершенно не замечая основных причин и не задались целью прекращения падежа. Это говорит о том, что работники яшинского ветпункта, вместо практической помощи колхозам — только гастролеруют.

Райпрокурору надо немедленно привлечь к уголовной ответственности виновников гибели молодняка. Арбузов.

Дубровские финударники дали свое слово

Получив соцпунеки, мы финударники Дубровского сельсовета, собравшись в сельсовете, обсудили конкретные планы работы по мобилизации средств и обязались вывести наш сельсовет в передовые ряды по району в мобилизации средств.

Особенно стало у нас идут добровольные платежи: заем и вклады.

По этим видам мы взяли конкретные сообязательства.

В оставшиеся дни мобилизация средств по Дубровскому сельсовету будет выполнена полностью по всем видам платежей.

Г. В. Клеццев.

Врио. редактора А. Глазунов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР

Тайгинскому Леспромхозу. — 3.

Редакции газеты „Сталинский путь“ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

КОРРЕКТОР-ЛИТПРАВЩИК
И ОПЫТНАЯ
МАШИНИСТКА

Адрес: Советская № 24.

Утеряна лошадь — кобыла с упряжью, масти — гнедая, левое ухо срезано пнем, грива черная, на заднюю ногу прихвачивает.

Представить в с-хозартель „Завет Ленина“ Ботевского с-совета.